



跑腿小哥送货途中跳桥救人

“路过团结大桥，好像有人落水！”日前，在送货路上的唐孝丰面对突发情况，第一时间救下一名失足落水的男青年。勇敢跳河救人的唐孝丰是位货拉拉跑腿小哥，事发地点位于无锡市锡山区团结大桥，当时桥高水深，天空还下着雨，唐孝丰以最快时间找到下水地点后，脱掉外套就游向冰冷的河水中……救下落水者后，唐孝丰很快便消失在人群中，赶着在约定时间将货物送达目的地。

高艺



唐孝丰

与时间赛跑，主动入水救人

事情已经过去多日，小哥救人的消息当地才知晓。记者找到唐孝丰时，唐孝丰只说：“不算啥，看到有情况搭把手，自己又会游泳，肯定会上前的，现在人平安就好！”

据小哥回忆和当时春鑫路警务站接警民警反映，当时的救人过程非常及时，再晚一点就危险了！原来，当天一名年轻男子意欲轻生打算跳河，在跳河之前自己报了警。

锡山公安分局春鑫路警务站和云林派出所民警迅速赶到现场，此时，这名年轻男子已经从桥上跃入水中。唐孝丰当时恰好路过大桥，看到大桥边有人在准备救生圈等救援物资，他知道刚有人落水了。

“桥面距离水面较高，有十米左右，站在桥上根本看不到落水者在哪里。如果人在水里时间太久，就太危险了！”没想太多，唐孝丰开着自已送货的电动车迅速赶到桥下，寻找就近下水地点，快速停好车，脱下外套就跳入冰冷的河中救人。

虽已入春，但当天下雨，河水冰凉，唐孝丰不由打了个激灵。在水里，唐孝丰奋力游到河面中央，努力寻找落水目标人物，游了一段，才在上游一处桥墩边发现落水男子，此时这名男子已经掉下河差不多10分钟了，能看到他的头在动，一只手扒拉在桥墩上，神情痛苦。眼看着落水者扑腾挣扎了几下，很快就要撑不住沉下去了。这时，参与接警救援的警察从桥上向唐孝丰的方向抛下一只救生圈，唐孝丰赶紧把救生圈推到男子跟前。“快抓住救生圈！”唐孝丰大叫一声，那名男子顺势一只手抓住救生圈的一头，扑在

了上面，唐孝丰随后游到他的身边，在岸边民警的合力救助下，众人将落水者成功拖回岸边。

小哥平时也爱“搭把手”

因施救及时，上岸后被救男子很快清醒，生命体征平稳。第一时间救人的唐孝丰眼见人救上来后无大碍，在边上拧了拧自己衣服上的水，心里记挂着还没完成的送货订单，简单收拾下，他就悄悄离开了现场。“好在离家不远，赶紧回家换个干净衣服送货！我老家在四川，打小水性就好，当时想着能救则救！”据悉，上岸后唐孝丰还准时送达了这单货拉拉订单。

“事后也有点后怕，毕竟很久没有游泳了，但不能眼睁睁看着一条生命在眼前消失。”唐孝丰救人后，并没有声张，他说，希望大家都能平安，生活中偶然的“搭把手”“能帮则帮”都是应该做的。

唐孝丰是个热情的小伙子，他在无锡当跑腿小哥一年半左右了，由于职业特点，他经常穿梭在城市的大街小巷，也顺路帮了不少人。平时送货途中看到别的外卖或跑腿小哥遇到电动车电瓶没电停在半路，唐孝丰都会主动载他们一程，到最近的换电点；遇到有人提着重物过马路，他也会上前主动搭把手，或者用自己的“小电驴”帮人送到家；两个月前，他骑车经过锡山一马路时，捡到一只没有上密码锁的智能手机，通过里面的信息，很快联系到手机的主人，对方是名医护人员，表示掉落的是个工作机，比较重要，提出要现金奖励他时，唐孝丰坚定地拒绝了，后来通过跑腿方式及时送还了手机。

事后，锡山区见义勇为基金会和锡山公安分局联系上跑腿小哥唐孝丰，为其颁发了见义勇为证书和2000元奖励金。

无锡站“五一”预计发送旅客70万人次



铁路无锡站各站点将迎来假期大客流

2024年“五一”小长假运输期限为4月29日至5月6日，共计8天。4月28日，现代快报记者从铁路无锡站获悉，“五一”小长假期间，无锡站预计发送旅客70万人次，日均8.7万人次。

据悉，铁路无锡站主要以旅游、商务、学生等客流为主，客流方向主要集中在上海、苏州、南京、扬州、杭州、北京等热门城市。预计5月3日为客流高峰日，发送旅客将达到10万人次。同时因假期较长，旅客出行意愿高涨，直通旅客出行需求大，假期5天客流将持续高位运行，或将

成为车站近年来日均客流最高的一次节假日运输。

作为旅游热门城市，今年“五一”小长假期间，无锡继续成为深受游客欢迎的长三角地区热门城市目的地。为了满足“五一”小长假期间旅客出行需求，4月29日至5月6日，铁路无锡站将在高峰运行图的基础上，计划增开142对临客列车，并动态关注车票预售情况，适时通过增开临客、开行夜间高铁、普速列车加挂车辆、动车组重联等方式扩充运力，最大限度满足旅客出行需求。

尤力庭

梁溪城管帮助迷路儿童寻亲

4月26日晚，无锡市梁溪区北大街金太湖广场上一位5岁小男孩在观看广场演出时与父亲走散，焦急无助。幸运的是，在现场保障的梁溪城管北大街中队队员小戈及时发现了他，并迅速帮助这个小不点找到了家长。

据小戈介绍，当时他看到一个小男孩独自蹲在花坛中哭泣，于是，立即上前安抚，耐心询问孩子的姓名和家长联系方式。由于孩子哭得厉害，一时说不清楚话，

小戈便领着小孩一路寻找。经过一番努力，终于在人群中找到焦急寻找孩子的父亲。原来，这位父亲在观看广场活动时一不留心与孩子走散。看到孩子安然无恙，他不停感谢小戈。

梁溪城管负责人表示，小戈的行动，不仅展示了城管队员的责任心和爱心，更用实际行动传递了社会的正能量，让百姓对城市管理者的敬意和理解决。

高艺

两年充值43万 想退款时商家“翻脸”了

短短两年内，在一家美容院充值43万余元，想退款时却与商家因退款金额问题产生争议。这是市民秦阿姨（化姓）遇到的烦心事，近日，无锡市消保委受理这起消费纠纷。

今年67岁的秦阿姨家住无锡城区某小区。两年前，家人送给她一张尚有余额的美容卡。这家美容院就在小区门口，秦阿姨觉得很方便，便持卡前去购买身体spa等服务。

据秦阿姨反映，她到该店做了几次按摩后，店员以她身体存在一些问题为由，建议她到与该店有合作的机构免费检测。检测后，店员推销了店内的排毒等项目。秦阿姨充值后，推销并未停止。其间，

对于店内没有的服务项目，店员还会向她推荐与该店有合作的外地美容机构，并带她去外地做美容、身体调理等。

“不去的时候，店员常打电话请我去。去了之后，不管上个项目做没做完，又会继续推销。”秦阿姨说，遇到自己钱不够的时候，店员还会“贴心”地借钱给她充值。就这样，她不断充值消费，直到今年4月，她查看充值流水账单才发现，短短两年内，她已在该店充值了43万余元。

秦阿姨觉得做了这么多项目并没有看到效果，便找美容院要求退款。此时，双方就退款问题产生争议：美容院认为，秦阿姨卡内余

额为9万余元。因此，退还卡内余额后，不愿再退款。秦阿姨认为，除卡内余额外，实际未消费金额应该还有12万元左右。

经多次沟通无果，秦阿姨向无锡市消保委求助。无锡市消保委受理该消费纠纷后组织双方进行调解。调解过程中，双方就秦阿姨充值43万余元这一事实没有争议。但充值的项目究竟消费了多少？双方都不能提供具体消费明细。

调解人员组织双方对充值账目、消费项目进行仔细核对、梳理，并经进一步调解后，双方达成和解协议：除退还卡内9万余元余额外，美容院再退还秦阿姨6万余元。朱鲸润

新闻链接 无锡市消保委：老年人要避免落入消费陷阱

无锡市消保委相关人士表示，近年来，老年人消费纠纷已从食品、日用品、保健食品，逐步延伸到旅游出行、金融理财、美容养生等多领域。这类纠纷往往存在涉诉金额大、相关凭证缺失、经营主体不明确等特点，由此导致维权难度大。老年人在日常消费时一定要选择证照齐全、经营场所固定的

正规商家，不要轻信商家口头宣传而冲动下单。确有消费之需的也要按需、理性选购商品或服务，必要时可提前与亲属沟通后再下单，切勿一次性投入较大资金。购物过程中应向商家索取并妥善保存购物凭证，尽量要求商家将商品信息、售后承诺等重要内容写在凭证上，并注意查看凭证上的盖章或落

款的经营主体，是否与其营业执照上的经营主体信息相一致，以防日后因经营主体信息不明确造成维权难。

特别需要注意的是，对于电话推销、拦路推销以及打着“健康讲座”“赠送”“专家义诊”“低价旅游”等幌子推销商品或服务的商家，要高度警惕，以免落入消费陷阱。

化废为“肥”，社区开展堆肥体验

为继续推进垃圾分类工作，促进生活垃圾减量化资源化，倡导再生资源循环利用，推动辖区居民践行绿色低碳的生活方式。近日，无锡市梁溪区广益街道广瑞一村社区组织开展以“变废为肥，巧塑环保”为主题的堆肥体验活动。

开场前，辖区网格员向大家讲解什么是垃圾分类、垃圾分类的意义等知识，并现场发放垃圾分类宣传手册。通过现场教学，形象生动的向大家普及垃圾分类知识，充分展示了垃圾分类的

重要性。

活动正式开始，专业园艺老师带领大家化身一日园丁，收集周边枯枝落叶、挖掘蘑菇种植床备用，并在现场讲解、操作。从切割木头开始，学习堆肥箱的设计、搭建、制作和蘑菇种植小知识。

社区还给参加活动的每一组青少年家庭发放一个家庭种植包，并配备画笔，让小朋友们持续记录蘑菇的生长过程，将“垃圾分类就是新时尚”的绿色环保理念根植于青少年的心中。朱鲸润

双色球一周回顾(4月21日-4月27日)

上周双色球开奖3期，全国共产生一等奖24注，单注最高奖金855万多元，单注最低奖626万多元；二等奖开出637注，单注最高18万多元，最低6万多元。在此期间，无锡彩民喜中1注二等奖，中奖彩票出自梁溪区金城

路818号32020135福彩销售站，中奖奖金61631元。双色2元可中1000万元。

高艺